
Εκδρομή στη Φλώρινα 
 

1η μέρα – Παρασκευή 8/3/24 
 
 Ξεκινήσαμε το πρωί από την Κομοτηνή και μετά από τις προβλεπόμενες στάσεις , φτάσαμε 
στο χωριό Εμπόριο Εορδαίας. Εκεί, περιηγηθήκαμε ανάμεσα στα μακεδονικά σπίτια του χωριού 
και σταματήσαμε για ξενάγηση στην εκκλησία του Αγίου Μηνά ,με τον πύργο του Γαλατά και τη 
μικρή Αγία Σοφία απομίμηση της Αγίας Σοφίας της Κωνσταντινούπολης. 
  Στη συνέχεια, περπατήσαμε προς τους καταρράκτες του χωριού μέσα από το  
καστανόδασος.  
   Το μεσημέρι ακολούθησε επίσκεψη στην πόλη της Πτολεμαΐδας  και γεύμα . Γύρω στις 6μμ 
φτάσαμε στο ξενοδοχείο τακτοποιηθήκαμε , ξεκουραστήκαμε και βγήκαμε για βραδινή βόλτα στο 
Αμύνταιο.  Επιστροφή για ύπνο . 
 
2η μέρα – Σάββατο 9/3/24 
 
 Αφού ξυπνήσαμε και πήραμε το πρωινό μας , αρχικά περιηγηθήκαμε στο σημαντικότερο 
ίσως υδροβιότοπο της περιοχής, τη λίμνη Βεγορίτιδα. Θαυμάσαμε το τοπίο και ενημερωθήκαμε 
για τη βιοποικιλότητα της περιοχής . 
 Έπειτα, ξεναγηθήκαμε στο οινοποιείο “Κτήμα Άλφα” και ενημερωθήκαμε για την 
αμπελουργία  και την επίδρασή  της στην οικονομικοκοινωνική ανάπτυξη της περιοχής. 
 Αργότερα, επισκεφτήκαμε τη Μητρόπολη της Φλώρινας, για να δούμε το ραδιοφωνικό 
σταθμό. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας στη Φλώρινα, περιηγηθήκαμε στη πόλη  ανάμεσα 
στα  παραδοσιακά μακεδονίτικα σπίτια που βρίσκονται εκατέρωθεν της κοίτης του ποταμού, που 
τη διασχίζει. 
 Το απόγευμα, επισκεφτήκαμε το μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα στο ομώνυμο χωριό, 
όπου φυλάσσονται λείψανα Αγίων.  
 Το βράδυ ακολούθησε δείπνο σε ένα ωραίο εστιατόριο της περιοχής. 
 
3η μέρα – Κυριακή 10/3/24 
 
 Την τελευταία μέρα, αναχωρήσαμε για το καταφύγιο του λύκου κοντά στο χωριό 
Αγραπιδιά. Οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να δουν από σχετικά κοντά άγρια ζώα, όπως λύκους, 
λύγκες, τσακάλια κ.α. Ενημερωθήκαμε για τη ζωή των άγριων ζώων, για την ανάγκη προστασίας 
τους και για την επίδραση  της δουλειάς του καταφυγίου στη ζωή του τόπου. 
 Αργότερα την ίδια μέρα, επισκεφτήκαμε το καταφύγιο της καφέ αρκούδας “Αρκτούρος”, 
στο χωριό Νυμφαίο. Αρχικά, ενημερωθήκαμε για τη ζωή αυτού του άγριου ζώου στη περιοχή, για 
τις προσπάθειες που γίνονται να μην αφανιστεί και το ρόλο μας στη διατήρηση του είδους. Στη 
συνέχεια, περιηγηθήκαμε στο χώρο όπου διαβιούν οι καφέ αρκούδες , προστατευμένες από την 
ανθρώπινη παρέμβαση. 
    Αναχωρήσαμε από το χωριό με τις καλύτερες εντυπώσεις για την Κομοτηνή όπου φτάσαμε στις 
9.30 μμ μετά τις προβλεπόμενες στάσεις. 
  
 
 
 
 
 
 



                   Η εκδρομή πραγματοποιήθηκε από 3 ομάδες σχολικών δραστηριοτήτων: 
1. Ραδιοφωνική ομάδα «Κοντά στους εφήβους» 
2. Περιβαλλοντική ομάδα «Βουνό και κλιματική κρίση» 
3. Περιβαλλοντική ομάδα «Βουνό και Ιστορία» 

Η καθεμία ομάδα έθεσε τους δικούς της στόχους για την εκδρομή που σχετίζονται και με 
τους στόχους ύπαρξης της ομάδας. Δηλαδή : 
1. Η ραδιοφωνική ομάδα επειδή πραγματοποιεί τις εκπομπές της στο ραδιόφωνο της 

τοπικής  Ιεράς  Μητροπόλεως από τις δύο Θεολόγους του σχολείου ,στόχος της ήταν 
να γνωρίσει ένα  ραδιόφωνο μιας άλλης Μητρόπολης εν προκειμένου της 
Μητροπόλεως Φλωρίνης. 

       Επίσης  να γνωρίσουν τα παιδιά τους  θησαυρούς που φυλάσσονται στα μοναστήρια            
και στις Εκκλησίες της Ελλάδας. Έτσι γνώρισαν το Μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονος 
και τη μικρή Αγία Σοφία του Εμπορίου.  
2. Η Περιβαλλοντική ομάδα «Βουνό και κλιματική κρίση» στόχο έχει να γνωρίσουν τα 

παιδιά πώς επηρεάζει η κλιματική κρίση τη ζωή των ανθρώπων και των ζώων στο 
περιβάλλον  του  βουνού.  Οπότε έγινε η σχετική ενημέρωση στα δύο κέντρα που 
επισκεφτήκαμε στο βουνό Βίτσι (Αγραπιδιάς και Νυμφαίου). 

3.  Η Περιβαλλοντική ομάδα «Βουνό και Ιστορία» στόχο έχει να γνωρίσουν τα παιδιά  την 
ιστορία των Βουνών γνωρίζοντας έτσι την τοπική Ιστορία και κατ επέκταση την 
επίδραση του περιβάλλοντος μέσα στην  τοπική Ιστορία. Έτσι είδαν από κοντά ένα 
χωριό στο βουνό να γίνεται εμπορικό σταυροδρόμι( Εμπόριο)  αλλά και ένα άλλο 
ιστορικό χωριό το Νυμφαίο να γίνεται σήμερα ένα από τα σημαντικότερα Ευρωπαϊκά 
αξιοθέατα. 
Όσο για τον στόχο  της καλύτερης γνωριμίας της ομάδας και της δημιουργίας νέων 
φιλιών  επετεύχθη με τον καλύτερο τρόπο αφού όλες οι ομάδες έγιναν μία μεγάλη 
παρέα στη διάρκεια της εκδρομής χωρίς να δημιουργηθούν σημαντικά προβλήματα. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


